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LA MÉTHODOLOGIE
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La méthodologie

Étude réalisée auprès d’un échantillon de 601 dirigeants d’entreprises de 0 salarié et plus, dans le secteur privé.

L’échantillon a été constitué selon la méthode des quotas, au regard de la taille de l’entreprise, du secteur d’activité et de la
région.

L’échantillon a été interrogé par téléphone sur système CATI (Computer Assisted Telephone Interview).

Les interviews ont été réalisées du 10 au 14 septembre 2018.

OpinionWay a réalisé cette enquête en appliquant les procédures et règles de la norme ISO 20252.

Toute publication totale ou partielle doit impérativement utiliser la mention complète suivante : 

« Sondage OpinionWay pour l’iFRAP » 
et aucune reprise de l’enquête ne pourra être dissociée de cet intitulé.
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Le profil des entreprises

97%
3%

69%

26%

5%

Taille 
de l’entreprise

(nombre de salariés
tous établissements 

confondus)

10 ou plus

1 à 9

0 salarié

Etablissement
unique

CHEFS D’ENTREPRISE
N = 601

Plus d’un établissement

Moins de 10 salariés

De 10 à 19 salariés

De 20 à 49 salariés

De 50 salariés et plus

47%

15%

19%

19%



LES RÉSULTATS
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Les obligations légales les plus dissuasives / seuil de 11 salariés

Q: Parmi les obligations légales suivantes imposées aux entreprises qui passent le seuil de 
11 salariés, quelles sont celles qui selon vous sont les plus dissuasives ? 
(Total supérieur à 100% - Deux réponses possibles)

La perte de l'exonération totale apprentissage 
qui devient partielle

La mise en place de délégués du personnel et 
de la représentation syndicale

La participation à la formation professionnelle 
à hauteur de 1% de la masse salariale

Le versement transport (participation de 
l'employeur au financement des transports en 

commun)

NSP

36%

35%

28%

7%

15%

…le secteur d'activité …le nombre moyen de salariés 
par établissement 

Industrie Construction Commerce Services Moins de 10 10 ou plus

51% 26% 43% 33% 36% 40%

27% 31% 39% 35% 35% 44%

58% 20% 31% 26% 28% 42%

2% 2% 7% 8% 7% 6%

3% 42% 6% 14% 15% 2%

Les chefs d’entreprise
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Les obligations légales les plus dissuasives / seuil de 20 salariés

Q: Et parmi les obligations légales suivantes imposées aux entreprises qui passent le seuil 
de 20 salariés, quelles sont celles qui selon vous sont les plus dissuasives ? 
(Total supérieur à 100% - Trois réponses possibles) / *Base faible, inférieure à 50 répondants

La suppression de la déduction 
forfaitaire des cotisations patronales 
au titre des heures supplémentaires

L'obligation d'embauche de personnes 
en situation de handicap

La rédaction d'un règlement intérieur

La contribution à l'effort de 
construction

La contribution au fonds national 
d'aide au logement (FNAL)

NSP

55%

17%

9%

6%

6%

25%

…le secteur d'activité …le nombre moyen de salariés par 
établissement 

Industrie Construction Commerce Services Moins de 20 ...dont 10-19* 20 ou plus

78% 29% 71% 51% 54% 57% 71%

24% 8% 32% 12% 17% 22% 25%

16% 2% 5% 11% 9% 11% 11%

17% 7% 7% 5% 6% 12% 16%

16% 9% 5% 5% 6% 13% 12%

5% 53% 9% 29% 26% 13% 5%

Les chefs d’entreprise
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Les obligations légales les plus dissuasives / seuil de 50 salariés

Q: Et parmi les obligations légales suivantes imposées aux entreprises qui passent le seuil 
de 50 salariés, quelles sont celles qui selon vous sont les plus dissuasives ? 
(Total supérieur à 100% - Trois réponses possibles) / *Base faible, inférieure à 40 répondants

L'élection d'un délégué syndical

L'égalité professionnelle entre les 
hommes et les femmes

La mise en place d'un comité 
d'entreprise et d'un CHSCT (futur CSE)

La prévention de la pénibilité

La participation

NSP

31%

21%

16%

8%

6%

36%

…le secteur d'activité …le nombre moyen de salariés par 
établissement 

Industrie Construction Commerce Services Moins de 50 ...dont 20-49* 50 ou plus

54% 4% 34% 34% 31% 38% 64%

16% 16% 36% 16% 20% 48% 32%

35% 11% 16% 15% 16% 19% 19%

25% 5% 7% 7% 8% 23% 17%

30% 2% 6% 5% 6% 11% 10%

8% 69% 24% 37% 36% 8% 4%

Les chefs d’entreprise
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« Rendre le monde intelligible pour agir aujourd’hui et imaginer demain. » 


